

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Газета Политотдела Кузедеевской МТС

Адрес: с. Кузедеево, Горно-Шорского района, Запсибиря

№ 55

3 ДЕКАБРЯ 1934 Г.

№ 55

О ПОЛИТОДЕЛАХ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

Резолюция пленума ЦК ВКП(б) по докладу Л. М. Кагановича, принятая 28 ноября 1934 г.

В борьбе за социалистическое переустройство деревни партия, натолкнувшись на ряд трудностей, практически преодолевала эти трудности и устранила не достатки. В январе 1933 года, учитывая крупнейшие политические, организационные и хозяйствственные недостатки работы в деревне, пленум ЦК ВКП(б) постановил:

«В целях политического укрепления МТС и совхозов, по вышению политической роли и влияния МТС и совхоза на селе и решительного улучшения политической и хозяйственной работы наших ячеек в колхозах и совхозах... организовать во всех машинотракторных станциях и совхозах политотделы».

Вскрывая недостатки нашей работы в деревне, тов. Сталин в своей речи на январском пленуме ЦК указал, что политотделы МТС и совхозов являются одним из тех решающих средств при помощи которых можно будет устранить эти недостатки в самый короткий срок.

За прошедшие два года создано три тысячи триста шестьдесят восемь политотделов МТС и две тысячи двадцать один политотдел в совхозах. Тщательно и персонально подобранные Центральным комитетом партии 17 тысяч работников политотделов МТС и 8 тысяч рабочников политотделов совхозов проделали за два года гигантскую работу по устранению недостатков работы в деревне, указанных в речи тов. Сталина «О работе в деревне» и в решениях январского пленума ЦК.

В борьбе с классово-враждебными элементами за большевистское укрепление колхозов, за охрану общественной, колхозной и государственной собственности, запервоочередность выполнения обязательств перед государством вокруг партии сплотился многочисленный беспартийный актив колхозников. Широким фронтом развернулось среди колхозников социалистическое соревнование и ударничество.

Партией при помощи политотделов разоблачены и изгнаны в основном из колхозов и совхозов антисоветские, антиколхозные, саботажнические, вредительские элементы, кулаки и подкулачники, проникшие в колхозы и совхозы и «тихой сапой» пытающиеся разложить их изнутри.

Прочной и непобедимой силой стали колхозы, объединив

щие в настоящее время три четверти крестьянских хозяйств и 90 процентов посевных площадей. В течение лишь двух последних лет—за 1933 и 1934 годы—сельское хозяйство СССР получило сто тридцать семь тысяч тракторов, восемнадцать тысяч комбайнов, шестьдесят три тысячи конных тракторных сеялок, двадцать четыре тысячи сложных и полусложных молотилок, триста сорок три тысячи различных уборочных машин для зерновых и технических культур, двадцать пять тысяч грузовых автомобилей.

Имеющиеся в настоящем времени двести сорок тысяч колхозов, три тысячи пятьсот МТС и пять тысяч совхозов расположены в данный момент двести восемьдесятю одной тысячу тридцатью тракторов, тридцатью тремя тысячами комбайнов, тридцатью четырьмя тысячами грузовых автомобилей, восемьсот сорока пятью тысячами конных и тракторных сеялок, сто двадцать девятью тысячами сложных и полусложных молотилок, двумя миллионами восемьдесятю пятью тысячами разных уборочных машин для зерновых и технических культур (лобогрейка, сеноуборщики, свеклосократели, льнотеребилки и т. п.)

К концу 1932 года в сельском хозяйстве СССР было сельскохозяйственных машин, тракторов и грузовиков на сумму 2 миллиарда пятьсот миллионов рублей. За 1933 и 1934 годы сельское хозяйство получило дополнительно сельскохозяйственных машин, тракторов и грузовиков на один миллиард двести восемьдесят миллионов рублей.

Несмотря на наличие еще серьезных недостатков в деле использования сельскохозяйственных машин в деревне, в особенности комбайнов, за последние два года значительно лучше, чем за прошлые годы используются большинством колхозов и совхозов тракторы, молотилки, льнотеребилки и т. д. Тракторами МТС произведено всех работ, в переводе на пахоту, в 1933 году на тридцать пять миллионов га (без молотьбы) и в 1934 году на пятьдесят пять миллионов га. Комбайнами в колхозах убрано в 1933 году пятьсот тридцать три тысячи га, а в 1934 году—один миллион пятьсот семьдесят шесть тысяч га. Улучшилось качество сельскохозяйственных работ (пахоты, ирригации, уборки и т. д.).

(Окончание см. на 2 стр.)

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЕ СООБЩЕНИЕ

1-го декабря в 16 часов 30 минут в городе Ленинграде в здании Ленинградского совета (бывший Смольный), от руки убийцы подосланного врагами рабочего класса, погиб секретарь Центрального и Ленинградского комитетов ВКП(б) и член президиума ЦИК СССР

товарищ КИРОВ СЕРГЕЙ МИРОНОВИЧ.

Стрелявший задержан, личность его выясняется.

От Центрального комитета Всеобщей Коммунистической партии (большевиков)

ЦК ВКП(б) с великим прискорбием извещает партию, рабочий класс и всех трудящихся Союза ССР и трудящихся всего мира, что 1-го декабря в Ленинграде от предательской руки врага рабочего класса, погиб выдающийся деятель нашей партии, пламенный, бесстрашный революционер, любимый руководитель большевиков и всех трудящихся Ленинграда, секретарь Центрального и Ленинградского комитетов ВКП(б), член политбюро ЦК ВКП(б), товарищ Киров Сергей Миронович.

Потеря товарища Кирова—любимого всей партией, всем рабочим классом СССР, кристально чистого, непоколебимого партнера—большевика—ленинца, отдавшего всю свою яркую и славную жизнь делу рабочего класса, делу коммунизма,—является самой тяжелой потерей для всей партии и страны советов в последние годы.

Центральный комитет верит, что память о товарище Кирове—светлый пример его бесстрашной, неутомимой борьбы за пролетарскую революцию и строительство социализма в СССР, будет вдохновлять миллионы пролетариев и всех трудящихся на дальнейшую борьбу, за торжество, за окончательное искоренение всех врагов рабочего класса.

Центральный Комитет Всеобщей Коммунистической партии (большевиков).

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР

с глубокой печалью извещает рабочих и работниц, колхозников и колхозниц, всех трудящихся Союза ССР, что 1-го декабря в 16 часов 30 минут в городе Ленинграде от руки убийцы—врага советской власти, погиб член президиума ЦИК СССР, тов. Киров Сергей Миронович.

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР.

ОТ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР

Совет народных комиссаров СССР с глубокой скорбью извещает рабочих, крестьян и всех трудящихся Союза ССР, что первого декабря в Ленинграде от предательской руки, подосланной врагами рабочих и крестьян убийцы, погиб пламенный и самоотверженный борец за дело рабочего класса, за дело коммунизма, член политбюро и секретарь Центрального и Ленинградского комитетов ВКП(б), член президиума ЦИК Союза ССР.

Сергей Миронович Киров.

Совет народных комиссаров твердо уверен в том, что жизнь славного большевика—одного из лучших руководителей нашей партии и страны товарища Кирова, будет для всех пролетарских революционеров примером борьбы с врагами трудящихся за дело пролетарской революции, за дело коммунизма.

Совет народных комиссаров Союза ССР.

Извещение

Для организации похорон тов. КИРОВА Сергея Мироновича образована комиссия в составе: Енукидзе А. С.; Чудова М. С.; Алексеева П.; Гамарника Я. Б.; Хрущева М. Е.; Булганина Н. А.

Извещение от комиссии по похоронам тов. Кирова

Похороны товарища КИРОВА С. М. состоятся шестого декабря, в 15 часов в Москве на Красной площади. О дне прибытия в Москву тела товарища Кирова будет сообщено дополнительно.

О политотделах в сельском хозяйстве

(Окончание. Начало см. на 1-й странице).

Весенний сев 1934 года прошел на 15—20 дней быстрее, чем в 1933 году и на 30—40 дней быстрее, чем в 1932 году.

Несмотря на наличие отставания в уборке и потерю при уборке в ряде районов, уборка в 1933 и 1934 годах в целом по Союзу прошла значительно лучше прошлых лет.

Несмотря на благоприятные климатические условия в ряде районов Юга—Украины, Северного Кавказа и некоторых других, по Советскому Союзу в целом собран урожай в 1934 году не меньше прошлогоднего.

Хлебозаготовительный план 1933 года выполнен на полтора месяца раньше 1932 года, а хлебозаготовительный план 1934 года выполнен на полтора месяца раньше 1933 года и на три месяца раньше 1932 года.

В сознание миллионов колхозников внедрилось понимание первоочередности выполнения своих обязательств перед государством.

Лозунг, выдвинутый партией на съезде колхозников-ударников в феврале 1933 года—“О борьбе за большевистские колхозы и зажиточную жизнь колхозников” вошел в сознание и быт десятков миллионов колхозников и стал практической боевой программой мобилизации широких масс на укрепление колхозов, на общий дальнейший подъем сельского хозяйства.

Все это достигнуто в результате правильной политики партии, в результате коренного улучшения практического руководства в деревне.

Окрепли перестроенные по производственному признаку первичные колхозные партийные организации. Повысилась революционная бдительность и большевистская вдвойная вооруженность деревенских членов партии.

На основе развертывания работы политотделов произошло дальнейшее приближение партийного руководства к колхозу в селу и большая увязка партийно-политической работы с производственной работой.

Под влиянием задач, поставленных партией перед политотделами, практики и приемы работы политотделов улучшились: работа не только первичных партийных организаций, но и районов партии.

Политотделы, как чрезвычайная форма организации, опираясь на силу и авторитет всей партии, на хозяйственную мощь МТС, добились серьезных успехов в деле превращения отсталого участка социалистического строительства—сельского хозяйства—в передовой.

Однако, опыт показал, что по мере роста задач руководства деревней политотделы сами по себе уже недостаточны, что для руководства всей работой в колхозной деревне—политической и хозяйственной, культурно-бытовой (школы, больницы и т. д.)—требуется укрепление нормальных партийных и советских органов, охватывающих всю их работу: административную, хозяйственную, культурно-бытовую, финансовую и т. д.

Именно учитывая заранее эти обстоятельства, 17 съезд партии

в принятом на съезде уставе партии предоставил право Центральному комитету партии “создавать политические отделы... на отстающих участках социалистического строительства, приобретающих особо важное значение для народного хозяйства и страны в целом. А также по мере выполнения политическими отделами своих ударных задач, превращающих их в обычные партийные органы, построенные по производственно-территориальному признаку”.

Установливая, что создание политотделов полностью себя оправдало и политотделы сыграли исключительно важную роль в устранении недостатков, имевшихся в древне, что успешные, достигнутые в деле социалистической реконструкции сельского хозяйства и укрепление колхозов, сплочение колхозного актива, создание прочной основы партийной организации на селе, улучшение работы районных комитетов партии—выдвигают необходимость завершения начатого еще при ликвидации округов районирования и полного приближения органов управления к селу,—plenум ЦК ВКП(б) постановляет:

1. Преобразовать политотделы МТС в обычные партийные органы, для чего слить политотделы с существующими районными комитетами партии, а особенно большие районы разбить на несколько новых районов, влив туда соответствующие политотделы.

2. Руководство всеми первичными партийными организациями в районе возложить на районные комитеты партии.

3. В связи с усложнением работы и усилением ответственности районов, установить в крупных сельскохозяйственных районах, кроме должности первого секретаря, должность второго секретаря района.

4. Создать в аппарате районов сельскохозяйственные отделы, во главе которых поставить, в зависимости от конкретных условий работы, первого или второго секретаря района партии.

5. Учредить в каждой МТС должность заместителя директора МТС по политической части на обязанность которого возложить политическое обеспечение успешного проведения всех мероприятий и начинаний директора МТС и исполнение функций секретаря первичной партийной организации, работников самой МТС.

6. Установить, что заместитель директора МТС по политической части, будучи непосредственно подчинен директору МТС, одновременно подчиняется районному комитету партии под руководством которого он осуществляет свою партийно-политическую работу.

7. Считая, что все наличные работники политотделов должны быть, безусловно, оставлены на работе в районах, признать необходимым их использование в дальнейшем:

а) в качестве первых секретарей вновь организуемых районных комитетов партии или, где это необходимо, первых секретарей существующих районов;

б) в качестве вторых секретарей районов и заведующих сельскохозяйственными отделами районных комитетов партии;

в) в качестве заместителей директоров МТС по политической части;

г) в качестве работников аппарата новых районов партии и районов комсомола.

8. Установить, что секретари районов и заместители директоров МТС по политической части утверждаются ЦК ВКП(б) и не могут быть освобождены от работы без согласия ЦК ВКП(б), а инструктора районов утверждаются обкомами, крайкомами и ЦК нацкомпартий.

9. Превратить газеты политотделов МТС во вновь организуемых районах в органы районов, а в существующих районах, в зависимости от состояния районных газет, либо слить с существующими районными газетами, либо допустить оставление газет, как органов наиболее мощных МТС.

10. Поручить политбюро ЦК закончить проведение настоящего постановления конкретно по каждой области, краю и республике в отдельности к 1 марта, а в южных районах СССР—к 1 февраля 1935 года.

11. Обязать обкомы, крайкомы и ЦК нацкомпартий представить в ЦК ВКП(б) к 1-15 января свои конкретные предложения об организации новых районов, об использовании работников политотделов и представить на утверждение ЦК ВКП(б) всех секретарей районных комитетов партии как существующих, так и вновь организуемых районов, а также заместителей директоров МТС по политической части.

12. В совхозах всех видов оставить без изменения систему политотделов.

Пленум ЦК ВКП(б) подчеркивает, что преобразование политотделов усиливает ответственность районов, обкомов, крайкома и ЦК нацкомпартий за успешное разрешение задач дальнейшего укрепления колхозов и выполнение лозунга партии сделять колхозы большевистскими, колхозников зажиточными.

Партийные организации должны

10 ДЕКАБРЯ ПЛЕНОМ ЗАПСИБ-КРАЙКОМА ВКП(б)

Бюро Запсибрайкома ВКП(б) постановило созвать пленум Крайкома ВКП(б) 10 декабря 1934 г., совместно с секретарями районов ВКП(б), начальниками политотделов МТС.

Утверждена следующая повестка дня:

1. Итоги пленума ЦК ВКП(б).

2. Предварительные итоги чистки

Западно-Сибирской парторганизации.

3. Текущие вопросы.

Ответ. редактор М. Кеваль.